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Lampiran 1. Surat Izin Melakukan Penelitian 
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Lampiran 2. Surat Keterangan Kepala SMP Negeri 3 Gerokgak 
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Lampiran 3. RPP Teks Ulasan 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   : SMP NEGERI 3 GEROKGAK 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : VIII/Genap 

Materi Pokok   : Teks Ulasan 

Alokasi Waktu  : 2 pertemuan (4 x 40 menit) 

 

A. Kompetensi Inti 

KI.1 Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

KI.2 Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara 

efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

KI.3 Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata 

KI.4 Mengolah, menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator  

3.12 Menelaah struktur dan kebahasaan teks ulasan (film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah) yang diperdengarkan dan dibaca. 

4.12 Menyajikan tanggapan tentang kualitas karya (film, cerpen, puisi, novel, 

karya seni daerah, dll.) dalam bentuk teks ulasan secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan struktur, unsur kebahasaan, atau aspek lisan. 

 

C.   Tujuan Pembelajaran: 

Melalui pendekatan saintifik dan metode diskusi peserta didik dapat:  

1. Mendeskripsikan struktur teks ulasan 

2. Mendeskripsikan isi teks ulasan 
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3. Memerinci keunggulan dan kelemahan/kekurangan novel yang dibaca 

sebagai bahan dalam penulisan teks ulasan. 

4. Merancang struktur dan kaidah kebahasaan pada teks ulasan yang akan 

disusun dengan benar. 

5. Menulis teks ulasan dengan memperhatikan struktur dan kaidah kebahasaan 

berdasarkan novel yang dibaca dengan tepat. 

 

D. Metode Pembelajaran:   

1. Pendekatan  : Saintifik 

2. Model : Discovery Learning 

 

E. Media, Alat dan Sumber Pembelajaran : 

▪ Media   : Teks ulasan 

▪ Alat/Bahan   : Komputer/laptop, LCD, Power Point, Internet, 

Novel 

▪ Sumber  Belajar :  

- Contoh teks ulasan dari internet 

- Contoh teks ulasan dari media cetak/elektronik 

- Buku referensi tentang genre teks 

 

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran  

KEGIATAN DESKRIPSI KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

 

Pendahuluan 

1. Persiapan psikis dan fisik dalam  

membuka pelajaran dengan 

mengucapkan salam dan berdoa bersama 

2. Menginformasikan tujuan yang akan 

dicapai selama pembelajaran. 

3. Menyampaikan secara singkat garis besar 

materi yang akan disajikan selama 

pembelajaran  

4. Memberi motivasi siswa untuk aktif 

dalam proses pembelajaran 

5 MENIT 

 

Inti Mengamati 100 Menit 
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KEGIATAN DESKRIPSI KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

● Membaca teks ulasan dengan cermat 

Menanya 

● Menanya tentang ciri-ciri teks ulasan 

Mengeksplorasikan 

Berkelompok 

● Menjawab pertanyaan isi teks ulasan 

(pertanyaan literal, inferensial, 

integratif, kritis) 

● Membaca contoh analisis struktur isi 

teks ulasan. 

● Membaca contoh analisis fitur 

bahasa/ciri bahasa teks ulasan  

● Mendiskusikan struktur isi teks 

ulasan: 

- Judul 

- Paragraf pendahuluan yang 

menyatakan topik yang 

diulas/pokok persoalan 

- Paragraf yang menyatakan 

persetujuan/penolakan/ 

keberpihakan penulis  

- Simpulan yang menegaskan 

kembali keberpihakan penulis 

● Mendiskusikan ciri bahasa teks 

ulasan: 

- Pengguna kata-kata yang 

menyatakan sudut pandang 

penulis/keberpihakan penulis: 

berbeda dengan, di samping itu, 

selain itu, dengan kata lain, dll. 
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KEGIATAN DESKRIPSI KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

- penggunaan kata yang 

menyatakan persetujuan/peno-

lakan 

Mengasosiasikan 

Individu 

● Peserta didik login pada aplikasi Cabaca 

untuk mencari novel.  

● Peserta didik membaca novel di aplikasi 

Cabaca. 

● Peserta didik menulis teks ulasan dari 

novel yang telah dibaca. 

● Peserta didik mengumpulkan data 

tentang kerangka teks, struktur, 

kebahasaan, dan menyunting teks ulasan. 

Mengomunikasikan 

● Mempresentasikan hasil diskusi dengan 

penuh percaya diri 

● Menanggapi hasil presentasi secara 

santun 

● Saling menilai kebenaran jawaban teman  

Penutup 

 

 

1. Membuat kesimpulan berdasarkan 

hasil pengamatan dan analisis tentang 

materi ajar dalam pembelajaran yang 

dilakukan peserta didik bersama guru 

2. Menutup pelajaran dengan berdoa 

sesuai dengan agama dan keyakinan 

masing-masing. 

4 menit 
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G. Penilaian: 

1. Sikap Toleransi  

a. Teknik Penilaian  : Observasi 

b. Bentuk Instrumen  : Lembar observasi 

2. Sikap Santun 

a. Teknik Penilaian  : Observasi 

b. Bentuk Instrumen  : Lembar observasi 

3. Pengetahuan 

a. Teknik Penilaian 

1) Tes   : lisan 

2) Non Tes  : Penugasan kelompok 

b. Bentuk Instrumen  

1) Soal tes lisan 

2) Proyek   

4. Keterampilan 

a. Teknik   : Observasi 

b. Bentuk Instrumen  : Check list 

 

Mengetahui,     Tukadsumaga, 28 Juni 2021 

Kepala SMP Negeri 3 Gerokak  Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

I Made Mertayasa, S.Pd.   Ni Kadek Ayu Dwi Handayani, S.Pd. 

NIP 19640305 198411 1004   NIP 
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Lampiran 4. Kegiatan Pembelajaran di Kelas  
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Lampiran 5. Hasil Menulis Siswa 
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Lampiran 6. Hasil Wawancara dengan Guru Bahasa Indonesia 

No. Pertanyaan Tanggapan 

1 Menurut persepsi Ibu, apakah terjadi 

kesulitan dari siswa dalam 

pengumpulan tugas terkait materi 

teks ulasan saat pembelajaran 

berlangsung? 

Dalam pengumpulan tugas 

peserta didik tidak terlalu 

banyak kesulitan yang 

dialami, karena peserta 

didik dipandu langsung 

oleh guru mata pelajaran 

dan guru memberikan 

waktu beberapa hari untuk 

membuat tugas agar 

peserta didik dapat 

mengumpulkan tugas. 

2 Dalam penggunaan aplikasi Cabaca, 

adakah hambatan/kendala yang 

dihadapi selama pembelajaran 

berlangsung? 

Hambatan atau kendala 

yang dihadapi selama 

pembelajaran 

menggunakan aplikasi 

cabaca adalah peserta didik 

terbatas dalam membaca 

cerita karena ada beberapa 

bacaan yang berbayar dan 

terkendala kuota pada 

peserta didik. 

3 Menurut Ibu, apakah penggunaan 

aplikasi Cabaca sudah dimanfaatkan 

secara maksimal? 

Dalam penggunaan 

aplikasi bisa dikatakan 

secara maksimal karena 

bacaan yg beragam, sesuai 

dengan minat bacaan, 

bahasa mudah dipahami 

dan peserta didik dapat 
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mengakses cerita 

dimanapun.  

4 Bagaimanakah cara yang ditempuh 

untuk menyikapi kendala-kendala 

yang dialami ketika menggunakan 

aplikasi Cabaca saat pembelajaran 

teks ulasan? 

Upaya yang ditempuh 

terhadap kendala yang 

dihadapi. Pertama, peserta 

didik bisa mengakses 

bacaan yang gratis saja 

tanpa berbayar. Kedua, 

terkendala kuota peserta 

didik dapat memanfaatkan 

wifi yang ada di sekolah 

yang diperuntukkan untuk 

peserta didik/ meminta 

hotspot dari guru atau 

teman. 

5 Bagaimana hasil menulis teks ulasan 

siswa selama pemanfaatan aplikasi 

Cabaca? 

Dalam hasil menulis, 

peserta didik meningkat 

karena sesuai dengan minat 

dari bacaan juga lebih 

menyenangkan/tidak 

membosankan dalam 

membaca karena praktis, 

tidak perlu membawa dan 

membulak balik buku 

seperti dulu. 
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Lampiran 7. Hasil Observasi Pemanfaatan Aplikasi Cabaca  
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